

Térségi Tükör

Közeleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • III. évfolyam 4. szám, 2009. május

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

Megépülhet a közös szennyvíztisztító

A Zákányszéken keletkező szennyvíz tisztítása hosszú ideje megoldatlan probléma a településen. 2013-ra azonban megépülhet az a szennyvíztisztító rendszer, amely az ott keletkezett szennyvizet elvezetné Mórahalomra, ahol a tisztítás megtörténhetne. A beruházás alapjául szolgáló pályázat első fordulóját lezáró támogatási szerződést a közelmúltban írta alá ünnepélyesen Nógrádi Zoltán és Matuszka Antal.

Még 2003-ban Zákányszék önkormányzata együttműködési megállapodást írt alá a mórahalmi önkormányzattal, melynek keretében egy zákányszéki szennyvízelvezető rendszer és nyomóvezeték kiépítése mellett Mórahalom vállalkozott arra, hogy a jelenlegi tisztítója bővítésével a Zákányszéken kelet-

kezett szennyvizet is megtisztítanak. A Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium Fejlesztési Igazgatóságához benyújtott pályázat keretében lehetőség nyílna arra, hogy Zákányszék csatornázása és az ott keletkező szennyvíz a mórahalmi szennyvíztisztító telepre történő átvezetése megvalósulhasson, továbbá sor kerül-

hessen a Mórahalmi szennyvízhálózat szükséges mértékű rekonstrukciójára és kapacitásának növelésére. Nagy gondot és sok bosszúságot okozott a zákányszékieknek, hogy esős időszakokban jóformán úszott az egész település – mondta el a Térségi Tükörnek Matuszka Antal.

Folytatás a 2. oldalon.

A tartalomból:

Lakópark a kábelgyár helyén

Kit képvisel a városvezetés Szegeden? 3. o.

Alsóvárosiként egész Szegedért

Beszélgetés Hívós Lászlóval 9. o.

Megszépült a röskei könyvtár

3 milliós pályázati siker 10. o.

Ifjúsági szakemberek találkoztak

Impulzus - Kistérségi ifjúsági párbeszéd 13. o.



A vándorkupa végleg Ásotthalmon marad!

Ásotthalmi erdésztanulók diadala

Az erdészeti szakmunkás képzéshez kapcsolódó „Szakma Kiváló Tanulója Verseny” idén fényes ásotthalmi diadallal zárult. A közel 4 évtizedes múlttal rendelkező országos megmérettetésnek ebben a tanévben a Bedő Albert Középsiskola, Erdészeti Szakiskola és Kollégium volt a házigazdája.



Hazánk legjobb fiatal erdészei és vadászai mérték össze felkészültségüket Ásotthalmon. A megnyitón Kovács Kálmán, az iskolát fenntartó Csongrád Megyei Közgyűlés alelnöke kiemelte, hogy ez nem pusztán egy verseny, hiszen környezetünk védelmét csak igazán felkészült szakemberek végezhetik jól. **Andrésiné dr. Ambrus Ildikó**, az iskola igazgatója pedig méltó, becsületes, korrekt versenyzést kívánt a résztvevőknek.

Az igazi versenyt egy háromórás, összetett írásbeli feladatsorral kezdték a diákok, majd délután a szóbeli megmérettetés következett. Ezen erdőművelési, erdőhasználati, géptani, valamint munkavédelmi és EU-s ismereteikről is számot kellett adniuk. A megmérettetés következő napja volt a leglátványosabb, az iskola Tanulmányi erdejében gyakorlati feladatokat kellett megoldaniuk a diákoknak.

Folytatás a 2. oldalon.



www.erzsebelfurdo.morahalom.hu

Erzsébet
Mórahalmi Gyógyfürdő

Gyermeknap ajándék!

Ingyenes! **Belépő** 1-14 évesek részére
szelvény a 16. oldalon!

Megépülhet a közös szennyvíztisztító



Folytatás az 1. oldalról.

A támogatási szerződés aláírásakor Matuszka Antal zákányzszéki polgármester elmondta, hogy az általa vezetett településen a lakosok évről évre kemény küzdelmet folytatnak azért, hogy élhetőbbé tegyék szűkebb hazájukat, és ebben kulcsfontosságú szerepet játszik az életben maradás lételemeként említhető víz. „Elérhető közelségbe került egy rég vágyott beruházás megvalósítása, reményeink szerint karnyújtásnyira van tőlünk a szennyvízcsatorna kiépítésének lehetősége” – fogalmazott a polgármester. A közel 2 milliárd nagyságrendű projekt keretében több mint 20 kilométer hosszú szennyvízgyűjtő rendszer, továbbá 10 kilométernyi nyomóvezeték létesülne.

Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő az uniós környezetvédelmi követelményeket szem előtt tartva fontosnak látja, hogy a 2013-ra megvalósuló beruházás révén a Homokháti Kistérség valamennyi települése rendelkezzen szennyvízelvezető rendszerrel. A támogatási szerződés aláírásával egyidejűleg 80 millió forintot biztosított az Irányítóhatóság a pályázóknak arra, hogy a projekt előkészítéséhez szükséges tanulmányokat és dokumentációkat elkészítsék. Tóbiás Zoltán a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium Fejlesztési Igazgatóságának főosztályvezetője elmondta, hogy a pályázati előkészítést követően 1-1,5 év múlva beadandó sikeres projekt esetén megkezdődhet a kivitelezés. Sz.K.

Ásotthalmi erdésztanulók diadala

Folytatás az 1. oldalról.

A „Szakma Kiváló Tanulója Verseny” résztvevőinek rátermettségüket és ügyességüket a gyakorlatban is bizonyítaniuk kellett. A versenyzőknek 50 éves erdei fenyvesben kellett dönteni, majd LKT típusú csörlős traktorral faanyagot közleltetni. A leendő szakembereknek a motorfűrész lesz a legtöbbet használt eszköze, ezért szerepelt a versenyfeladatok között motorfűrész szerelés, lánckímélő és kombinált darabolás is.

Az erdészeti szakmunkások versenyére fényes ásotthalmi sikerrel

zárult. Mivel az ásotthalmi csapat egymást követően háromszor elnyerte a verseny vándorkupáját, így ezt véglegesen elnyerte az iskola csapata. Az egyéni versenyben mindhárom dobogós helyezést a Bedő Albertes diákok érdemelték ki: Szunyi András, Tóth Zsolt és Berkó János.

A verseny első 6 helyezettje elérte a 66%-os teljesítményt, ezzel automatikusan megszerezték a teljes minősítésű szakmunkás bizonyítványt. Valamennyi versenyzőnek és felkészítőiknek gratulálunk!

Andrés Pál



Olvasói levél

Talmi csillogás Szegeden

Ha nem szegedi lennék, s csak néha tévednék ide egy édes-kesere nagyszínpadi flitteres nyáresti operett, vagy halászlé kedvéért, vagy Erdély ország felé átutazóban, azt gondolhatnám egy sikeres élhető városban találtam magam. Lenyűgözne az épített környezet szépsége, a bőséges, nyári „fesztiválkínálat” és persze a kihagyhatatlan halászlé. Észre sem venném, hogyan tűnnek el sorra az árnyékot adó nagy fák, a régi városképi jelentőségű épületek, hogyan fogynak egyre a munkahelyek.

Idevetődött turistaként talán azt gondolhatnám, hogy milyen jó lehet itt élni (tán még irigy is lennék a szegediekre), különösen, hogy a gazdasági válság ellenére is telik új villamosvonal, élményszálló, lakópark, bevásárlóközpontok és sétálóutca építésére. Talán még kaszinóznai is kedvem támadna, a belvárosban lépten-nyomon jártérembe botolva.

Csak hogy sajnos nem vagyok szépen szerkesztett prospektusokból tájékozódó átutazó, aki néhány napra bekajálja a neki szánt szegedi látszatot. Itt élek és a hátralévő napokat számolom, hogy mennyi van még (a válságból) és ezekből: a Botka László és csapata országjárásából. Mert nehezen tűröm, hogy konkrét kérdésekre nem kapok választ, hogy már a mellébeszélésre sem veszik a fáradságot, hogy az irányukban megfogalmazott kritikákat a város (felelős?) vezetése – mint viszketeg bolhás eb, úgy – próbálja lerázni magáról! És

mindehhez még – egy állandósulni látszó – merőben lenéző, kioktató pökbendi verbális stílus is társul részükről!

Mert a kaszinózás oltárán feláldozott óvoda, a Mars téri kereskedők és őstermelők jogainak, véleményének és érdekeinek semmibevétele, a nyáron (véletlen) bocsánatkérés és strand-fürdő nélkül maradó nagyváros, a buszpályaudvar körüli tili-tolizás, a Lófara odébb tolásának hajthatatlan szánt-szándéka, a hatalmi szóval hipp-hopp módosított városrendezési tervek, a nyilvánvaló ingatlanspekulációk (és a sort vég nélkül sorolhatnám!), a naponta, precízen kozmetikázott makacs tények egymásutánja, arra engednek következtetni, hogy valami nagyon nincs rendben az utóbbi években Szegeden: valakik itt nagyon sumákolnak, pedig közben – rezzentelen arccal – folyamatosan a szemünkbe hazudnak, tudják, hogy tudjuk...

Csupán időnyerésre játszanak. És idejük van, jóformán azt csinálnak ezzel a várossal és lakóival, amihez kedvük szottyán, akárha tulajdonuk lenne mások élete. Tehetik, a helyhatósági választásokig még sok víz folyhat le a Tiszán. Még sok EU-s pénz elköltésére köthetnek szerződést haveri körükkel, mert tudják, nincs aki majd elszámoltassa őket. De tényleg: megtehetik? Semmit nem tehetünk ez ellen?

Varga Iván

Kit képvisel a városvezetés Szegeden?

Májusban kerül a szegedi közgyűlés elé a volt kábelgár helyén létesítendő lakópark ügye. Az év elején kifüggesztett módosított szabályozási terv megdöbentette a környéken lakókat, hiszen aszerint a lakópark helyett lakótelep épülhetne a Bakay, Huszár, Rigó, Mura utcák által határolt, korábbi ipari területen úgy, hogy a besorolási övezetet megváltoztatva a környékre jellemzőnél lényegesen magasabb épületeket engedélyezze a városvezetés.

Több mint 600 lakásról szól a terv, mely 4-5 szintes épületekben gondolkodik, amit úgy kívánnak kivitelezni, hogy az itt élők véleményét ki sem kérték, így figyelembe sem vehették. Jelenleg háromszintes, legfeljebb 9 méter magas házak építhetők a Rigó utcai egykori kábelgár helyére, amennyiben idén kiköltözik belőle a Hansa-Kontakt Kft. nagykereskedelmi raktára. Az önkormányzat azonban azt tervezi, hogy másik kategóriába sorolja a területet, mely szabad utat enged a 12,5 méteres magas házak építésének. A nyilvánosságra került tervek ellen a környékeliek a törvényes határidőn belül aláírásokkal tiltakoztak, mi több, minek után, nem kaptak meghívást a 2008. november 28-án tartott lakossági fórumra sem, maguk hívtak össze egyet április derekán. A városvezetést képviselő

Nagy Sándor alpolgármesternek, Sz. Fehér Éva városi főépítész asszonynak és Takács Máté tervezőnek hamar elfogytak az érveit a zsúfolásig megtelt teremben. Az indulatoktól sem mentes vitában a lakók kifejtették, semmi kifogásuk a lakópark ellen, de kérik maradjon meg az ötös besorolási kategória és a 9,5 méteres beépítési magasság, ne zsúfoljanak be ekkora területre közel 2000 új lakót. A vita során mindinkább nyilvánvalóvá vált, hogy a városvezetés nem a lakók érdekeit képviseli, sokkal inkább a befektető szempontjait. Ennek adott hangot a teremben jelenlevő Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő is: szerinte „az történt, hogy a befektető készített egy tervet, kiszámolta, mennyivel érhető el tisztességes hozam, a város pedig hozzá igazította a terveket”.

Végül Nagy Sándor alpolgármester azt ajánlotta: a Rigó utcai fronton faragnának a tervezett épületmagasságból 9 méterre... Hangsúlyozta, hogy a májusi közgyűlés elé a tervezet a lakók megjegyzésével együtt kerül. A lakók pedig ragaszkodnak a „kisvárosias” környezetükhöz, amely egy csapásra „nagyvárosias” válna, ha megduplázódna a lakások és lakosok száma.

A környék lakói azért költöztek ide, azért vásárolták meg nem kis befektetéssel az itt lévő ingatlanokat, mert nyugalomra, csendre, jó levegőjű, a gyermekeik és maguk számára biztonságos környezetre

vágytak, amelyet most elveszni látnak. Felmerül hát a kérdés: Vajon az itt élő több száz „kis befektető” érdekei a városvezetés számára nem fontosak? Bízhatnak vajon több százan abban, hogy a városvezetés részéről gyakran elhangzó célkitűzés, mely szerint „az elérhető város megteremtése a cél, melyben az ott élők jól érzik magukat”, nemcsak üres szólam marad?? Ilyen, és ehhez hasonló kérdésekre keresik a környék lakói a választ abban a reményben, hogy a városvezetés meghallgatja kéréseiket és figyelembe veszi javaslataikat!

V. I.



A világ legnagyobb és legerősebb visszacsapó íja egy helyen

Íjásztalálkozó és Nyílzápor Ópusztaszeren

Idén immár harmadik alkalommal rendezi meg a Csongrád Megyei Önkormányzat és a Magyar Íjász Szövetség az Íjásztalálkozót az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkban 2009. július 4-5-én. Az idei Nyílzápor keretében a tervek szerint 2000 íjász lő majd együtt, egyszerre. A júliusi találkozóon közreműködik majd Kassai Lajos 10 saját lóval és harcosaival - ezeket a lovakat eddig csak Kaposmérőn a Kassai-völgyben lehetett együtt megcsodálni.

„Minden eddiginél komolyabb erőfeszítésekkel készülünk a III. Íjásztalálkozóra, amely remélhetőleg, a tavalyi 1500 íjásznál és 6500 látogatónál is több vendéget vonz idén az Emlékparkba” – mondta el a rendezvény beharangozó sajtótájékoztatóján Magyar Anna, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke. Mint fogalmazott: az idei találkozóra várnak íjászokat Erdélyből, a Felvidékről és a Délvidékről is, valamint Németországból, Lengyelországból, Angliából, Iránból, Koreából és Bulgáriából.

A szervezők egyrészt Árpád vezérre és a pozsonyi csatára szeretnének méltó módon emlékezni. A tiszteltetés mellett céljuk az is, hogy a Magyar Íjász Szövetség betekintést engedjen az általa működtetett összesen 7 szakágba és a versenyszere-

pekbe. Az idén újra két naposra tervezett rendezvényen olyan kísérő programokkal készülnek, amelyek szándékaik szerint elősegítik ezen íjász-szemléletmód valódi értekeinek megismertetését.

A rendezvényen rekordlövés ki-

sérletekkel is megpróbálkoznak majd a világ legerősebb és a legnagyobb visszacsapó íjával. Előbbi 110 fontos, azaz ekkora súlyt kell vállból kihúznia annak, aki ezzel löni akar. Utóbbi pedig 4,2 méter hosszú.

Papp Nóra



Olvasói levél

Hiteles ember?

„Egy bátor MSZP-re van szükség, amely végrehajtja a programot. Ha nem lesz az, borzasztó nagy bajban leszünk” - ezt mondta március végén a Klubrádióban Sándor Klára. Akkor most tulajdonképpen, van koalíció, vagy sincs? Kérdezhetnénk. Persze a választ tudjuk, elméletben nem, de a gyakorlatban – és ez a fő –, van.

Megszorítás jön, mert a világban éppen most összedőlő liberalizmus, a magyar szocialista gondolkodással karöltve, csak ebben tud gondolkodni. És a liberális Sándor Klára felelősséget (ha tetszik koalíciót) nem vállalva, az MSZP-ben látja a megoldást és menekvést. Az előrehozott választások előtt.

Ugyanebben a műsorban azt mondta (Ő a mások véleményét, MÁS-okat tiszteletben tartó párt képviselője): „teljes összeomlásba vinné az országot” az előrehozott választás. Ezek szerint, mások véleménye csak akkor védhető, ha az egybeesik az Ő és pártja értékeivel. Hiába van egy erős ellenvélemény, az – szerinte – veszélyezteti a demokráciát. Szóval, ha az MSZP a megoldás, akkor tulajdonképpen Sándor Klára liberális vagy szocialista politikus? Vagy egyszerűen csak egy olyan értelmiségi, aki nem látja, nem akarja látni azt, ami az országban történik? Minden mindegy alapon, csak a Fidesz ne győzzön, és ne kelljen átadni a hatalmat.

A miniszterelnök-jelölt keresésben, oly lelkesen a saját pártja ellen politizáló Sándor Klára (akkor állt ki pártja ellenében, az MSZP-jelölt Electrolux-vezér Takács János mellett), két héttel később már kínosnak nevezte párttársa, Gulyás József, tartózkodását, a nemzetbiztonsági bizottság meghallgatásán. Akkor ugyanis Gulyás József, nem támogatta az agrárközgazdász, Ficsor Ádám titokminiszterrel választását. Szó szerint azt mondta: „Megállapodás szegő a Bajnait és Ficsort meg nem szavazó párt- és frakciótársa”. Most akkor, hogy is van ez? Kettős mércével mérünk? Neki szabad a párt ellenében haladni, másnak nem? „Nagyon sokat számít a stílus és a hitelesség” – ezek is Sándor Klára szavai,

még hozzá 2008. tavaszáról, amikor is a szegedi Közéleti Kávéház vendége volt, korábbi pártelnöke, Kuncze Gábor társaságában. Az amúgy nyelvész Sándor Klára mindenkinél jobban tudhatná, hogy a szó elszáll, az írás megmarad!

Ha valaki értékelvű és hisz valamiben, még ha esetleg számunkra a gondolata nem is vállalható, a demokrácia szellemében fontos, hogy elmondhassa azt. Voltaire szavait az SZDSZ olyan sokszor idézi: „Bár egy szavaddal sem értek egyet, de meghalnék azért, hogy elmondhasd a véleményedet”, de vajon Ők és Sándor Klára valóban meghalna azért, hogy más elmondhassa a véleményét?

A fenti tények alapján, gyanítom nem. Aki kettős mércével mér, nem lehet hiteles! Úgy próbálja támogatni a megszorításokat, az MSZP-t, hogy közben, valódi értékek, mögé bújjik! „Semmi nem lehet előrébbvaló, mint az élethez és az emberi méltósághoz való jog” – állítja ugyanő 2008. őszén, amikor teljesen jogosan fellép a családon belüli erőszak elkövetői ellen, de amikor a nehéz helyzetbe hozott, megszűnés szélére sodródott kisiskolák államosítása szóba kerül, azonnal szegregációt kiált, és az esélyegyenlőséget látja veszélyben. Pedig a Köztársaság elnöke is megszólalt a témában és azt mondta: „ha elmegy az iskola, elköltöznék a fiatalok, ... vége lesz a falunak”. A gyermek: érték. Az iskolákat baláltra ítélni, gyilkosság a jövő fiataljaival szemben. Ezt nem látni, diplomás, értelmiségi, tanáremberként vagy tanulatlanság, vagy szándékosság.

Mindkettő szomorú, de a másodikra még mentség sincs. Szétverni az egyénre hivatkozva, a közösséget, a családot megbocsájthatatlan bűn. De mit is várhat attól a Sándor Klárától az ember, aki mint SZDSZ-es politikus az, „Egy spangli, az orvosi rendelőre, nem pedig az örszobára tartozik!” - liberális gondolattal azonosul és még a saját korábbi szavaival sem.....

Kosik Dénes
Szeged, 2009. április

Nem mindegy, ki képvisel minket Brüsszelben

„Célunk, hogy az elnyerhető mandátumok legalább felét megszerezzük a júniusi európai parlamenti választáson” – jelentette ki Gyürk András Fideszes európai parlamenti képviselő.

A párt 17 nap alatt egymillió

ajánlócédulát gyűjtött, ami rekordnak számít ilyen rövid idő alatt. „Az emberek azért adják ajánlólésvényeiket nekünk, mert nem mindegy ki képviseli őket Brüsszelben. Elegük van abból, ami ma Magyarországon zajlik, és úgy

gondolják, hogy június 7-én kifejezhetik a kormánnyal szembeni bizalmatlanságukat” – hangsúlyozta. Gyürk András Fideszes európai parlamenti képviselő szerint a június 7-ei választás a kormánnyal szembeni bizalmi szavazás is

lesz egyben, ezért magas részvételre számítanak.

**VÁLASZTÁS 2009
JÚNIUS 7.**

Lejárt garancia...

„Bebizonyítjuk, hogy az embereket nem lehet hamis ígérekkel becsapni, sem megfélemlíteni” – írta **Dr. Lamperth Mónika**, a Magyar Szocialista Párt országgyűlési képviselőjelöltjeként még 2002-ben egy szórólapon, melyen „felelősségem teljes tudatában teljes körű garanciát vállalok „A tisztességes boldogulás 12 pontja” című program minden szaváért” kijelentés is szerepelt.

Lamperth 12 pontja között szemezgetve olvashatjuk a következőket: „25 %-kal emeljük a bérek vásárlóértékét. Adómentes lesz a minimálbér. 20 %-kal emeljük a családi pótlékot. Ingyenessé tesszük az

óvodai és bölcsődei étkezést. A heti munkaidőt 38 órára csökkentjük. Az ápolók négyévente egy egész évi fizetést kapnak hűségjutalomként. A nyugdíjasoknak visszaadjuk azt az 52 milliárd forintot, amit az Orbán-kormány 1999-ben elvett tőlük”. Az MSZP ígéreteit felvonultató Lamperth Mónika garancialevelén olvasható továbbá, hogy „érvényes négy éven keresztül, Magyarország egész területén”.

A garancia ezek szerint lejárt, az elszámoltatás ideje 2006. április volt. A Gyurcsány-kormány nem tartotta be a pontjait, a legújabb MSZP-s „ígérek” pedig Lamperthtől igencsak messze tá-

vol állnak, sőt ellentétesek azokkal.

Íme néhány az új szocialista csomag új pontjaiból: „Ezen túlmenően is jelentősen vissza kell fogni az állami működésre fordított pénzeket: ezért van szükség a közszféra béreinek 2 éves rögzítésére, ahogyan a 13. havi juttatás megszüntetésére is..., két évig nem emeljük a családi pótlék összegét..., 10 százalékponttal csökkentjük a táppénz arányát, és csökkentjük, illetve fokozatosan kivezítjük a gáz- és távhőár-kompensációt”. Aki elolvassa a majd 40 oldalas Bajnai-csomagot, további megszorításokat is talál: „Önkormányzati támogatások csökkentése a hatékon-

ság növelésével párhuzamosan... A családi pótlék összegének rögzítése 2 évre, a középfokú oktatási intézményben tanulók esetében a jogosultsági korhatár csökkentése..., gyermekgondozási segélyek folyósításának időtartamát 2 évben maximáljuk... 2009. július 1-jétől áfa növelése 25%-ra..., jövedéki adó emelése átlagosan 5-6 százalékponttal”.

Röviden ennyit a szocialisták garanciáiról.

És tartsa mindenki észben, amit Bajnai mondott: „Tényleg fájni fog”!

Erre biztos vállalnak garanciát...

H. I.

Tévészékházi matematika

Mocsárra épült ipari kocka az új tévészékház - adta hírül az index internetes hírportál.

Ez már kishazánkban is dobogós nonszensz!

Az MTV Szabadság téri székházát megvette az ÁPV Rt. **6 milliárdért** az MTV-től. **4.5 milliárdért tovább adta** egy cégnek. (Vajon kik a tulajok? Az egykor Bajnai Gordon vezette Wallis-csoporthoz tartozó Milleniumi Média Kft. kezdte meg az építkezést.) **Bukott kapásból 1.5 milliárdot rajta, (mármint az ÁPV Rt.) Hogy ki mit nyert rajta, azt most felejtjük el...**

Az MTV nem tudott kiköltözni az épületből, mivel az új nem készült el.

Így évi 2 milliárdért visszabérelte azt, már kifizetett 4 milliárdot, s ki fog 2 milliárdot. Összesen tehát 6 milliárdot. Az említett cég mennyiért vette? 4.5 milliárd. Már most nyert 1.5 milliárdot plusz ugye ott az épület, amit lakásokká alakít s elad.

DE: Nem itt ér véget a történet.

Az MTV az új székházát nem megveszi, hanem bérlé. 18 évre. Évente 3 milliárd forintért. Havi 1 millió euró, azaz árfolyam ingadozás esetén lehet évi 3.5 milliárd forint is. **18 év alatt kifizet 54 milliárd forintot** 250 Ft/euró árfolyamon. Mennyibe került az a bádög doboz? Pár milliárd - ha az alvállalkozókat nem húzták le (de biztos hogy lehúzták). És mennyi most az euró? 18 év után azonban nem lesz az MTV tulajdona - hanem ekkor eldöntheti, hogy megveszi-e az épületet?! Nem hiszem el, hogy ilyet meg mernek csinálni! Ti mernétek?

Kinek a mi pénzéből? Ez Állami TV!!! Tehát a miénkben. Ki nyer rajta? Egy csapat szélhámos politikus s "üzletember". Miért? Hogy fönn tartsanak egy 5%-os nézettségű kritikán aluli tévét.

Közben az ország 1/3-a (cca: 3 millió Ember köztük több száz-ezer gyermek) a létminimum alatt él!

HÍREK

DOMASZÉK

A Domaszéki Élhetőbb Faluért Közhasznú Egyesület rendezésében a Fehér tóhoz szerveznek túrát május 21-én. A 14 órakor a polgármesteri hivatal elől induló program túravezetője Ábrahám Krisztián, a Kiskunsági Nemzeti Park oktatója lesz.

RÖSZKE

Május 22-én tartja 10 éves születésnapját a Röszei Teleház, ünnepi közgyűléssel, szakmai fórum szervezésével, valamint a TELEHÁZ elmúlt 10 év történetének bemutatásával. A jubileumi rendezvényre minden érdeklődőt szeretettel várnak.

ÖTTÖMÖS

Megváltozott az öttömösi óvoda nyitva tartási ideje. Egészen október végéig 7-től 17 óráig vigyáznak a kicsikre. Majd november elsejétől március végéig 7.30-tól 16.30-ig tartanak majd nyitva. A mostani hosszabb nyitva tartási rend bevezetését részben az indokolta, hogy a településen sokan mezőgazdasági munkát végeznek, és a szülők igényelték, hogy hamarabb vihessék a gyermekeket az óvodába..

ÁSOTTHALOM

A Moldvai Csángók Évszázadai című kiállítás megnyitójára kerül sor május 21-én 17.30-kor az ásosthalmi Művelődési házban. A Lakatos Demeter Csángómagyar Kulturális Egyesület vándorkiállítását megtekinthető június 3-ig, hétfőn, kedden és csütörtökön 8-19 óráig, szerdán és pénteken 8-16 óráig, valamint május 31-én (Pünkösd vasárnap) 14-18 óráig. A rendezvényt támogatja a Csongrád Megyei Közgyűlés valamint a Szegedi Rendezvényház Kht.

ZÁKÁNYSZÉK

A zákányszéki polgármesteri hivatal idén is kérdőíves felmérést végzett ügyfelei körében, amelyben a lakosok véleményét tudakolták munkájukkal kapcsolatban. A kérdőív segítségével javaslatokat is lehetett tenni az esetleges hiányosságok kijavítására. A felmérést követő összesítés során 1-től 5-ig terjedő skálán a polgármesteri hivatal ebben az évben 3,98-as pontszámot kapott.

Egy ház, mely mindenki számára nyitott

Az Alsóvárosi Családsegítő Házat – hasonlóan a többi ilyen profilú intézményhez – bárki felkeresheti problémáival, kérdéseivel. Az elmúlt években azt tapasztalták az ott dolgozók, hogy egyre szélesebb körben vált ismertté munkájuk, így ma már bátran, bizalommal keresik fel őket.

A Szegedi Kistérség Többcélú Társulása fenntartásában működik a Humán Szolgáltató Központon belül az Alsóvárosi Családsegítő Ház – vázolta az intézményi struktúrát Mihálka Mária tagintézmény-vezető.

„Az Alsóvárosi Családsegítő Ház szolgáltatási helyként működik. Hétfőn, szerdán és csütörtökön 9-től 15 óráig fogadjuk az ügyfeleket, míg kedden hosszított nyitva tartással állunk mindenki rendelkezésére 18 óráig” – tette hozzá Mihálka Mária.

Fontos tudni, hogy bárki igénybe veheti szolgáltatásaikat, méghozzá ingyenesen. „Vannak kötelezett ügyfeleink is, a tartósan munkanélküli 55 év felettiek, valamint az adósság-

kezelő programban részt vevő ügyfelek” – hangsúlyozta.

Mihálka Mária elmondta, hogy az elmúlt évek során nem csak az 55 éven felüli munkanélküliekkel működtek együtt. Egyre több olyan ember keresi fel őket segítséget kérve, akik talán korábban nem fordultak volna hozzájuk. „Azt tapasztalom, hogy egyre többen merik felvállalni, hogy nehézségeik támadtak” – mondta el lapunknak.

„A családsegítő ház munkája sokrétű. Kollégáink foglalkoztatási tanácsadást is végeznek, segítenek az álláskeresésben, és arra is felkészítik az ügyfeleket, hogy megfelelően tudjanak reagálni a munkaerő piaci ki-

hívásokra. Ezt elsősorban egyéni tanácsadás formájában végzik a munkatársak, de hamarosan indul egy olyan csoportunk, melyben hasonló problémával küzdő ügyfelek együtt, önszorgó módon fognak együttműködni. Emellett gyermeknevelési tanácsadást is tartunk, és van ingyenes jogi és pszichológiai tanácsadásunk is” – sorolt pár példát munkájuk sokrétűségének szemléltetésére Mihálka Mária.

Az Alsóvárosi Családsegítő Ház működési területéhez tartozik Móraváros, a kertvárosi területek is, mint Szentmihály és Gyálarét, valamint a belváros egy része is.

„Sok roma származású család él működési területünkön, így a velük való foglalkozás fokozottan megjelenik nálunk. A Cserepes sori roma telepen élő családok segítségével külön kollégán foglalkozik nálunk. Csoportokat és rendezvényeket is szervezünk számukra, elsősorban a gyermekeknek. Emellett a bezárt volt roma iskola kapcsán is komoly

munkát folytattunk a gyerekek integrációjának sikeressége érdekében” – mondta el a tagintézmény-vezető. Ehhez a munkához tartozik a családsegítő részéről a mentortanárok kerekasztalának szervezése is, mely keretében folyamatos visszacsatolás van a gyerekek ügyeit illetően.

Rendezvényeket is szerveznek a környékbelieknek, melyek többsége ünnepekhez kötődik. Emellett Családi Klubot működtetnek havi rendszerességgel, mely keretében havonta összegyűlnek hátrányos helyzetű családok, és míg a gyerekek a játszóházban kikapcsolódnak, vagy épp kézműves foglalkozások vesznek részt, addig a szülőkkel megbeszélik a szakemberek a legfontosabb tennivalókat. A ferencesek által szervezett Családi Nap megszervezésében is évek óta részt vesz a családsegítő, és mint ahogy Mihálka Mária fogalmazott, ez a rendezvény a szívük csücske.

Két doktornő az alsóvárosi gyerekekért

A Mátyás téri gyermekorvosi rendelőben Prágai Ágnes 1979., míg Molnár Adrienne 1992 óta látja el Alsóváros gyermeklakosait, így a városrészben kevés olyan gyermekes család van, amelyhez ne lenne valamilyen személyes kapcsolatuk. Erről a három évtizedről és a jelenről kérdeztük a doktornőket.

„Annak idején fele ekkora volt a rendelőnk és kétszer ennyi a csecsemő, mint most...” emlékszik vissza Prágai Ágnes, és közben átalakultak a problémák is. „A két legsúlyosabb gondnak az elhízás és a tartási rendellenességeket látom. Ezek az elváltozások súlyos, életre szóló krónikus betegségek forrásai lehetnek, melyek nagyban rontják az életminőséget. Csak az alapvető életmód-változtatás jelenti a prevenciót”. Molnár Adrienne az elmúlt időkben jelentősen emelkedő allergiás betegek számát emeli ki, ugyancsak hangsúlyozva az egészséges táplálkozás, a jó minőségű és változatos étrend fontosságát.

A rendelő is megújult, melyről Molnár Adriennétől kaptunk tájékoztatást: „A rendelő felújítása két részletben történt. Első alkalommal a még városi tulajdonú in-

gatlan felújítása pályázaton elnyert 2 millió forinthez kapcsolódó 1 millió forintos önkormányzati támogatással történt 1997-ben. 2005-ben a már magántulajdonná vált rendelőt kövelezték az EU kritériumoknak megfelelő felújításra. Ezt önerőből, hitel felvételével voltunk kénytelenek megoldani, melyet az emelkedő kamatokkal 10 éves futamidővel kell törlesztenünk”.

A nyár közeledtével egyre többet vagyunk a szabadban, ezért orvosként az alábbi tennivalókat ajánlja figyelmünkbe Molnár Adrienne doktornő: „Kerékpározni csak a KRESZ ismeretében engedje a gyermeket, szigorúan bukkósícsak használatával a koponyasérülés veszélyének elkerülése érdekében. Kisgyermek szállítása is bukkósícsak viselésével történjen, és a kicsi lábát megfelelő ülés használatá-



val védjük a küllő-sérüléstől. Szabadban tartózkodva zárt ruházat ajánlott a kullancsveszély miatt. A fedetlen testrészekeken kullancsvédelmet biztosító krém használata indokolt. Tekintettel arra, hogy a kullancs legkorábbi időben történő eltávolítása nagyon fontos, legyen nálunk mindig kullancs csipesz, ismerjük a Lyme-kór tüneteit, és ha észlelik, azonnal forduljanak orvoshoz.

Fordítsunk figyelmet a napvédelemre, és az anyajegyek ellenőrzésére”.

**IGEN,
MAGYARORSZÁG
TÖBBRE KÉPES!**

Választás - 2009. június 7.

Polgárőrök az Alsóvárosiak nyugalmáért

Alsóvároson mintegy 30 polgárőr járőrözik rendszeresen – tájékoztatta a Térségi Tükört Szekeres József, az Alsóvárosi Polgárőr Közhasznu Egyesület elnöke. Tavaly az Év Polgárőr Egyesületének is választották őket, ami szintén bizonyítja, hogy milyen sokat tesznek a városrészért.

Tizenkét alapító taggal jött létre az Alsóvárosi Polgárőrség, mára 42-re duzzadt a létszám. Ennyien vigyázzák társadalmi munkában az ott lakók biztonságát és nyugalmát napról-napra. „Minden hónap elején elkészítem a járőrszolgálati vezénylést, és mindenkit felhívok, tagjaink pedig megmondják mikor érnek rá, és ez alapján tudjuk összeállítani, mikor ki legyen szolgálatban” – avatott be a munka-

szervezés részleteibe Szekeres József. Általában hetente 3-4 alkalommal járőröznek Alsóvárosban a polgárőrök. Végigjárják gépjárművel a környékbeli utcákat, a vasútállomásra is gyakran járnak például vonatérkezésekkor, valamint három postát ellenőriznek rendszeresen, emellett a Szabadság téri gyógyszerértári központot is „szemmel tartják”. Vannak olyan polgárőrök is soraikban, akik hal-

őr vizsgát tettek, ők hatan besegetnek a halőrök munkájába is.

„Alsóváros nyugodt városrész, de sajnos itt is előfordulnak besurranások, vagy éppen építési területekről lopások. Ezeket is célunk magakadályozni jelenlétünkkel” – hangsúlyozta. Külön irodájuk, de Szekeres Józsefet jól ismerik a városrészben, így bárki felkeresheti kérdéseivel, kéréseivel.

Szoktak anyagi támogatást kapni, emellett azonban figyelik a pályázatokat is. Szekeres József lapunknak elmondta, hogy például egyenruhákat is tudtak csináltatni már pályázaton nyert forrásból. Az egyesület elnökétől megtudtuk, hogy a környék képviselőivel, pél-

dául Hüvös Lászlóval, a Fidesz szegedi frakcióvezetőjével és Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselővel is jó kapcsolatot ápolnak az alsóvárosi polgárőrök.

Az Év Polgárőr Egyesületének is megválasztották 2008-ban az alsóvárosi csapatot, amire nagyon büszkék, hiszen mint ahogy Szekeres József elmondta, ez is bizonyítja, hogy jól végzik munkájukat. „181 járőrszolgálatot vállaltunk tavaly, ezzel összesen 6169 óra társadalmi munkát végeztek a polgárőreink” – tette hozzá az elnök, aki szerint ezek a számok is bizonyítják, hogy igazán aktív csapat dolgozik napról-napra azért, hogy Alsóváros nyugodt környék maradjon.

Minőséget elérhető áron

Kedvelt lágy, üde alföldi borok

Több olyan vevője is van Varga Bélának Alsóvárosban, aki már legalább két évtizede az ő ízletes borát vásárolja. Mert habár a napfény városa nem borászairól lett híres, mégis a jó minőség ma is vevőcsalogató.

– Szeged nem a borászairól híres, mégis Önt legtöbbször így ismerik Alsóvárosban. Hogy alakult ki ez a kötődés?

– Soltvadkerten születtem, és tanulmányaim miatt kerültem Szegedre, azaz Alsóvárosra. A szüleim szőlőtermesztéssel és borforgalmazással foglalkoztak, abban az időben még sokkal nagyobb presztízse volt az alföldi boroknak, így én szinte bele-nőttem ebbe a profilba. Az iskola-évek alatt nagyon megszerettem ezt a vórost, családot alapítottam és Alsóvárosban rendeztem be az élettem. Az első próbálkozásom Szegeden a borászat területén 1976-77. körül történt, majd folyamatosan, lépésről lépésre haladva kialakult ez a családi vállalkozás, melynek Tisza Lajos utcai pincéjét sógorom, Zádori Zoltán vezeti.

– Sok lemondással jár a gazdaság ilyen távolságból történő irányítása?

– Valóban jobb lenne ott lakni, ahol a legtöbb munka zajlik, de Soltvadkert csak órányi autótúr. Igen sok időt töltök ott, hiszen a szőlő művelése, feldolgozása, a borok érlelése, tárolása mind az ot-

tani telephelyen folyik. Már megszoktam a távolságot.

– A hamisítási ügyek sokat ártottak a térség borászatának. Viszszatért-e már teljesen a vásárlók bizalma?

– A hamisítási ügyek borzasztóan ártottak az alföldi boroknak. Kitaró és nagyon türelmes munka kellett hozzá, hogy megfelelően kezeljem ezt a helyzetet. A saját vállalkozásomban úgy érzem fontos szerepe volt a vásárlókkal való rendszeres személyes kapcsolatnak, és elsősorban a folyamatosan jó minőségű bor forgalmazásának. Minden nap be kellett bizonyítanom vásárlóimnak, hogy jó helyen vásárolnak, jó minőséget. Azt is mondhatom, az idő megadta a bizonyítványt. A vásárlók közel 70-80 százaléka törzsvendég. Több olyan vevőm is van, aki legalább 20 éve jár hozzánk.

– Mondják, a jó bornak nem kell cégér, de ez a mai világban aligha igaz. Mit tart saját borai legnagyobb erényének?

– Mivel már sok-sok esztendeje működik a pincészet, így a hosszú évek alatt folyamatosan kiala-



kult a vevőkörünk. Azok a vásárlók járnak hozzánk, akik a palackozott árúkkal szemben előnyben részesítik a termelői hordós bort. Tapasztalatom szerint a vásárlóink azért térnek vissza hozzánk rendszeresen, mert a könnyű, lágy, üde alföldi borok folyamatos jó minősége mellett mindig próbáltam inkább alacsony áron maradni. Minőséget adni elérhető áron.

– Nagyon sok olcsó külföldi bort talál a nagyáruházak polcain. A szakma szerint a magyar boroknak nagyobb állami védelmet kell biztosítani. Egyetért Ön ezzel?

– Igen! A legteljesebb mértékben egyetérték! Áradnak be a gyenge minőségű külföldi borok, neveléses áron. Sajnos itthon a magyar boroknak szinte semmi védettsége nincs. – A válság szinte minden vállal-

kozást nehéz helyzetbe hozott. Milyen kilátásokkal dolgoznak 2009-ben?

– A bor értékesítésében még meghatározóan nem érzékeljük a válságot. Ez azért van, mert ez a profil nem naptári év szerint működik, hanem szürettől-szüretig. Így mi a válság lecsapódását majd az idei szőlő művelésénél, a szüret utáni időszakban fogjuk érezni. Próbálunk felkészülni rá. Sajnos ugyanilyen nagy problémát jelent a borasztó bürokrácia, a hihetetlen sok felesleges papírmunka. Rengeteg munkaórát töltünk el vele. Nem akarok számszerűsíteni, de óriásiak az adók, a közterhek és elvonások. És ezt sajnos a vásárló szinte nem is tudja. De összességében nézve szeretek a borokkal foglalkozni, és remélem még hosszú ideig lehetőségem is lesz rá.

Egy ház az alsóvárosiak szolgálatában

Kultúrház az összetartó közösségért

A Kultúrházat az alsóvárosiak és a ferences rend közösen építették az 1930-as években abból a célból, hogy ott-hona legyen a városrész virágzó közösségi életének és lehetőséget teremtsen művelődésükre. A II. világháborút követő években államosították, és mint MÁV létesítmény működött a rendszerváltásig. Az épület 1999. januárjában került vissza az Alsóvárosi Római Katolikus Plébánia tulajdonába, és kezdte meg működését Szeged egyetlen katolikus közművelődési intézményeként.

Kultúrházunk több feladatot betölt: nemcsak a plébánia közösségi rendezvényeinek ad helyet, hanem Alsóváros lakóinak és a közelben lévő egyetem közönsége számára is színvonalas kikapcsolódási lehetőségeket, programokat biztosít.

Rendszeres programjainkat – melyeket számottevő érdeklődés mellett bonyolítunk le – az összes korosztály számára tervezzük.

A családokat két állandó programmal is szoktunk szolgálni. Minden hónap utolsó szombatján kézműves családi játszónap keretén belül várjuk a gyerekeket szüleikkel együtt, ahol több generáció tud együtt játszani, alkotni és szórakozni. Havonta egyszer gyermekszínházi- vagy bábelőadásokat szervezünk, melyek szombat délután várják a kicsiket és nagyokat. Az előadások legtöbbször a közönséget interaktív módon bevonja a mese történetébe.

Kamara kiállító helyiségünkben kéthetes periódusokba váltják egymást a képzőművészeti kiállítások. Az országos és helyismertségű, „befutott” képző- és

iparművészek mellett az amatőr művészeknek is helyet és lehetőséget biztosítunk a bemutatkozásra.

Havi rendszerességgel szervezünk előadásokat és tánccházakat melynek célcsoportjai a népzene és a néprajzot kedvelő főiskolások, egyetemisták és mindazok, akik a magyar és más nemzetek kultúrája iránt érdeklődnek.

A Szegedi Egyetemi Színház Társulata is rendszeresen fellép irodalmi programjaival nagytermünk színpadán. Idén közös rendezésű költészeti esttel adózunk Radnóti Miklós születésének 100. évfordulója alkalmából.

Immár második alkalommal ez évben is megrendeztük a fogyatékkal élő fiatalok számára meghirdetett Anyák-napi rajzpályázatot. 2008-ban e program fővédnöke Novodomzsky Éva, a Magyar Televízió munkatársa volt. A programon fellépett a fogyatékkal élőkből verbuválódott a Nemadom Fel Együttes. 2009-ben a Wesley János Általános Iskola növendékeinek prózai műsora színesítette a rendezvényt.



Február hónapban szomorú esemény következett be a Kultúrház életében. Tragikus hirtelenséggel elhunyt Koháriné Kocsispéter Éva, a kultúrház igazgatója. Az elmúlt három évhez hasonlóan – de

idén az Ő emlékének is adózva – rendezzük meg a Nándorfehérvári Emlénapokat, július hónapban, a Mátyás téren. A nagyszabású egész napos családi programon minden érdeklődő megtalálja a maga számára legérdekesebb, legizgalmasabb rendezvényt. A sok tervezett programból sorolva: a gyerekközönsé-

get Gulyás Laci bábjátéka kápráztatja majd el, a Pavane Táncegyüttes zászlóforgatása és táncai idézik majd a reneszánsz időköt. A nap végére kiderül, hogy az idén ki lesz Szeged legerősebb embere? A program zárásaként az Ő Muzsika Együttes tart majd hangulatos koncertet a térre kilátogató közönségnek. E rendezvénynek a szervezésében és lebonyolításában nagy segítségünkre van Kohári Nándor önkormányzati képviselő.

Programjainkkal a színvonalas magyar és nemzetközi kultúrát szeretnénk képviselni. Mindent megteszünk azért, hogy minél több ember térjen be hozzánk és megismerje, sőt megszeresse az Alsóvárosi Kultúrházat, látogasson el rendszeresen el rendezvényeinkre. E ház legfontosabb feladata az Alsóvároson élő családok és közösségek szolgálata.

Juhász Dóra
Vezető asszisztens



Beszélgetés Hűvös Lászlóval

Alsóvárosiként egész Szegedért

Ezer szállal kötődik Alsóvároshoz Hűvös László. A Fidesz szegedi frakcióvezetőjével arról beszélgettünk, hogy milyen változott meg a városrész és maga Szeged városa az elmúlt időszakban, és milyen fejlesztési elképzelései vannak a jövőre nézve.

– **Hogyan kapcsolódott az élete Alsóvároshoz?**

– Már a nagyszüleim is Alsóvároson, a Szentháromság utcában éltek, magam is ezt a nagyszülői házat tudhatom első otthonomnak. Családunkban mindig fontos volt a hagyományok tisztelése, ezért később úgy döntöttünk, hogy családon belüli összefogással kibővítjük azt. Ennek eredményeként ma szüleimmel és két testvérem családjával élünk együtt egy nagy családi társasházban. Összességében tehát egy háromgenerációs kötődés az, ami Alsóvároshoz kapcsol, melynek köszönhetően annyi személyes kapcsolat, annyi kedves emlék köt ide, ami elválaszthatatlanul hozzátartozik a mindennapjaimhoz.

– **Mennyiben és milyen irányba változott Alsóváros az elmúlt egy évtizedben?**

– Mára Szeged egyik legjobban lakható városrészévé vált. A csatornázási programnak köszönhetően az érintett utcák megszépültek, aszfaltburkolatot kaptak, így közlekedési szempontból is sokat javult a helyzet. Természetesen szembe kell nézni a kihívásokkal is. Mindent meg kell tenni azért, hogy sikerüljön megőrizni Alsóváros kertvárosi jellegét, mert az újabb és újabb társasházak hátrányukra változtathatják meg az utcák képét. Ugyancsak fontos kérdés a közösségi terek fejlesztése, korszerűsítése.

– **Ez utóbbi tekintetében milyen**

javaslatokkal élt a szegedi közgyűlésben?

– Évről-évre benyújtom azon módosító javaslataimat, melyek elfogadása esetén modern játszótérrel gyarapodhatna a Szabadság tér, illetve a Mátyás tér. Sajnos az ellenzéki indítványoknak általában mostoha sorsa van, de eddigi tapasztalataim alapján a kitarítás mindig célravezető, és előbb vagy utóbb eredményre vezetnek. Ugyancsak nyitott kérdés a Vám tér és a Vadkerti tér ügye. A Vám tér rekonstrukciójára egyszer az előző ciklusban már szavazott meg forrásokat a közgyűlés, de azt később úgy vonták el városvezetői javaslatra, hogy abból egyetlen forintot sem használtak fel Alsóvároson. Akkor a polgármester megígérte, hogy a következő évben visszakapja városrészünk ezt az összeget, de ennek az ígéretnek a beváltása három éve várat magára. A Vadkerti tér ügye pedig jól jellemzi a közpénzek felelőtlen felhasználását. Városvezetői megrendelésre milliós költséggel készültek róla tervek, de azok valamelyik aszfalfók mélylén lapulnak.

– **A Fidesz szegedi frakcióvezetőjeként hogyan látja a város helyzetét?**

– Szeged jelenlegi állapota, olyan, mint a Titanic helyzete volt a jéghegy előtt. Még szól a zene, táncolnak a parketten, forognak a hajócsavarok, de már ott leselkedik a fenyegetés. A városvezetés hajla-



mos arra, hogy a város állapotát és kilátásait az önkormányzati költségvetés számai alapján mutassa be. Ez azonban nem helyes megközelítés. Sokkal jobban oda kellene figyelniük az emberek napi gondjaira. Amennyiben számba vesszük a Botka Lászlóék által elfogadott áremeléseket, akkor láthatjuk, a szegedi közüzemi szolgáltatások díjai ebben a ciklusban 60-80-100 %-kal emelkedtek. Kinek nőtt ugyanennyivel a fizetése vagy a nyugdíja ugyan ebben az időszakban? A szegedi munkanélküliek száma több mint harminc százalékkal emelkedett 2006. óta, miközben a vállalkozások helyi adóterhei drasztikusan nőttek. A közszférát ért megszorítások, a közalkalmazottak és köztisztviselők bércsökkentése több tízezer szegedit érint hátrányosan. Miközben érezhetően sokkal rosszabb a családok helyzete, luxus beruházásokkal igyekeznek elterelni a figyelmet a valódi gondoktól. A most megkezdett tömegközlekedési beruházás kétségtelenül tartalmaz hasznos célokat, de jó néhány felesleges látványelem miatt a későbbi működtetése csak akkor lesz megoldható, ha a jegyek, bérletek árát duplájára emeli az önkormányzat. Meggyőződésem szerint a lakosságot ilyen mértékben nem lehet terhelni.

– **Az önkormányzati választásokig még másfél év van. Mik a legfontosabb tervei?**

– Alsóvárosiként igyekszem elfogadtatni a Mátyás térre és a Szabadság térre vonatkozó javaslatokat, illetve fontosnak tartom, hogy azok az utcaszakaszok, amelyek még nem kaptak új aszfaltburkolatot, minél hamarabb megkaphassák azt. Képviselőcsoportunkon keresztül törekedni fogok arra, hogy a jelenlegi helyzetben az egyes városrészek közbiztonságát szolgáló civil szervezetek minél nagyobb támogatásban részesülhessenek napi munkájukhoz. A közszolgáltatási díjak tekintetében pedig gátat kell szabnunk az árak folyamatos kormánypárti emelésének, hiszen az emberek teherbíró képessége már a végéhez közelít.

Helybéliek a helyiekért

A Szeged legöregebb városrészében működő Szeged-Alsóvárosért Közhasznú Egyesület elnökét, Nagy Zoltánt kérdeztük igen aktív civil életükről, és ez évi terveikről. Ami talán a legfontosabb, idén június 27-én rendezik az "Alsóvárosi Napot" a Szabadság téren. Augusztus 29-én pedig ismét főzőverseny-

re invitálják a helyieket.

Az egész napos programok mellett a negyvennyolc fős társulás olyan apró-cseprő dolgokkal is foglalkozik, mint kitűnő kimenetelű általános iskolások támogatása, vagy egy helyi, balesetet szenvedett fiatalember gyógyulásának patronálása. Mindemellett talán mégis

a legfontosabb az idősök támogatása. Egyesületük önzetlen vállalkozók segítségével és pályázatokkal tartja fent magát, de az itteni képviselők is segítségükre vannak.

Nagy Zoltán elnök kiemelte, szervezetük és tevékenységük klasszikusan pártokon felüli, jó példája a jó szándékú összefogásnak, ahol

a legfontosabb szempont, hogy a helybéliek a helyiekért tegyenek, hogy olyan közeg alakuljon ki, ahol mindenkire figyelem jut, ahol mindenki jól érezheti magát.

Tehát ne feledjük, Alsóvárosnak napja van: ahol mindazok találkoznak, akik kíváncsiak egymásra e városrészben.

Nagy siker a Megyezőld Napok

Lassan a végéhez közeledik a MEGYEZŐLD NAPOK 2009 című pályázat. A Rendezvényház Kht. a Csongrád Megyei Önkormányzattal és a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatósággal közösen indított programja keretében természetvédelmi témájú előadásokat hallgathattak meg, vándorkiállítás nézhetek végig és túrákon vehettek részt az iskolás gyerekek.

A pályázat iránt óriási volt az érdeklődés, miután az intézményeknek sokszor még a működés is nehézségeket okoz – 31 pályázat volt sikeres. A környezeti nevelési programokra 2 millió forintot fordítottak.

Ebből több mint 60 terepi túrát és 130 előadást tartottak meg, amivel körülbelül 6000 gyermeket sikerült megmozgatni.

A Fehér-tó élővilágát csodálták meg a Kozmutzás gyerekek a prog-

ram utolsó túráján. A mintegy 40 speciális nevelési igényű kisdíák nagyon élvezte a kirándulást.

„Sokkal nyitottabbak, érdeklődőbbek az átlagnál az ilyen speciális nevelési igényű gyermekek, jóval könnyebben eljut hozzájuk minden információ” – mondta el Lázárné Sillye Andrea, a hőmezővásárhelyi Kozmutza Flóra Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Diákotthon és Gyermekotthon biológiai tanára. Először együtt megnézték a Pusztaszeri Tájvédelmi Körzetről és a Fehér-tóról összeállított kiállítást, majd a fokozottan védett területen túráztak.

A természet világa a városi gyerekek számára sokszor idegen, azt otthonossá, ismerőssé kell tenni a számukra – mondta el Ábrahám Krisztián, a KNPI oktatási referense.

A Megyezőld Napok 2009 program zárórendezvénye a Környezetvédelem Világnapján lesz majd, június 5-én, 10 órától az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkban, ahová minden pályázó meghívást kap.

Papp Nóra

Megszépült a röszei könyvtár

Befejeződött a röszei könyvtár felújítása, így már a megszállt épületben várják az olvasni vágyó közönséget. Az összegből két helyiséget egybenyitottak, emellett a helyben olvasás gondja is megoldódott, hiszen három nagy tárgyalóasztallal, babzsákokkal, valamint új székekkel tudták még kényelmesebbé tenni az olvasást.

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium a Reneszánsz Év kapcsán írta ki tavaly a Közkincs pályázatot, amelynek keretében a könyvtár felújítására 3 millió forintot nyert a település, ezt az önkormányzat 335 ezer forint önerővel egészítette

te ki. Az 1952-ben létesült könyvtár felújítása régóta váratott magára, s a munkálatok nemcsak esztétikai szempontból voltak indokoltak, hanem a térelrendezés újratervzése miatt is. Szekeresné Ábrahám Gyöngyi, a röszei könyvtárnak otthont adó Petőfi Sándor Művelődési Ház igazgatója szerint a korunkat jellemző információs dömping arra késztet, hogy újragondoljuk a könyvtárak szerepét napjainkban. Ma már az elektronikus információhordozók jelentős térhódítása mellett a nyomtatott formátumú könyvekhez való hozzáféréshez modern, barátságos és kellemes légkört kell biztosítani.

Bár a szóban forgó emeleti épületrész területének nagysága nem változott, mégis az eddigi két helyiség egybenyitásával lehetővé vált egy átlátható és tágas olvasótér kialakítása. A polcrend-



szert modernebbekre, a székeket kényelmesebbekre cserélték, a fűtés korszerűsítése céljából pedig új radiátorokat szereltek fel.

A megváltozott térszerkezetnek köszönhetően lehetőség nyílik számos közösségi rendezvény megszervezésére, például író-olvasó találkozókat is tarthatnak majd. A felújítást követően több kezdeménye-

zés terve is napvilágot látott azzal kapcsolatban, hogy hogyan „csalogassák be” az embereket az új formát nyert intézménybe. Ezek közül figyelemre méltó az „Olvasz az osztályodért, olvasz a csoportodért” elnevezésű egy éves program

Íme egy példa arra, hogyan is lehet igazi közösségi térré varázsolni egy könyvtárat... Szabó Kati

Ruzsai gyermekfoci kupa

Óvodások, valamint alsó tagozatos kisdíák számára rendeztek gyermekfoci kupát Ruzsán. A rendezvénynek helyszínt biztosító településen kívül Öttömösről és Pusztamérgesről érkeztek a résztvevő gyerekek, akik szemmel láthatóan nagy örömmel rúgták a labdát a pályán.

Kazi László körzeti vezető, és egyben a rendezvény fő szervezője a megnyitójában arra emlékeztette a futballért lelkesedő gyerekcsoportokat, hogy a játék örömeért játsszanak, és azt tartsák elsődlegesnek. Szerinte rendkívül fontos a gyerekek

számára, hogy szüleik és pedagógusaik is jelen legyenek a rendezvényen, és szurkoljanak nekik, hiszen a kicsikben óriási a bizonyítási vágy a tekintetben, hogy megmutassák: valóban ők a legjobbak. A rendezvény egyébként évek óta egyre több

tanulót vonz, sőt a bajnokságon egyre több kislány vesz részt, akik a szakember szerint igenis felveszik a versenyt a fiúkkal. Turcsányi János pusztamérgesi pedagógus elmondta, hogy már egészen kis korban látszik, hogy ki az, akiből jó focista lehet. Habár az óvodásoknak döntően a guruló labda adja a játék élvezetét, az alsósokat kísérelő tanároktól megtudtuk, hogy a hetenkénti edzéseken végzett labdaügyességi és taktikai gyakorlatok által a gyerekek megtanulhatják a futball szabályai-

it is. A versenyen feltűnően ügyesen szereplő Veress Zita 6 éves korában kezdett focizni 4 fiútestvére biztatására. A ruzsai kislányt egyébként minden meccsére elkíséri édesanyja, ami nagyon sokat jelent neki a mérkőzések alatt. „A gyerekek napi rendszerességgel kérdezik tőlem, mikor lesz újra bajnokság, hiszen nagyon várják, hogy részt vegyenek egy-egy foci-kupán. Számukra ez a mai nap valóságos ünnep” – fogalmazott Makra Attila öttömösi pedagógus.

Sz.K.

Hitvallás – Beszélgetés Liskai Tamással, Röske plébánosával

Az ember megtanul túllépni önmagán

Hitvallás sorozatunkban a térségi plébánosok körében arra keressük a választ, hogy miben látják a papi hivatás legfőbb szerepét. Az egyéni és a közösségi hitvallás különbségeiről Liskai Tamás Röskei plébánossal beszélgettünk, aki szerint Isten tökéletesen ismer minket, mindig tudja, mire van szükségünk.



– Kérem, beszéljen az Ön hitvallásáról!

– Az én hitvallásom egyfajta felelősségvállalást jelent valamiért, ami vészesen hiányzik a társadalomból, s úgy érzem, mint papnak elhivatottságom van abban, hogy ezt a hiányt megnevezzem, vagy a betöltés szükségére figyelmeztessenek. Pier Paolo Pasolini olasz filmrendező egyszer azt írta VI. Pál pápának, hogy az egyház hivatása a

mai világban valamiféle ellenzéki funkció lehetne. Persze kérdés, mit jelent az ellenzékiség: folyamatos ellenállást egy uralkodó rendszerrel szemben és elszámoltatás-követelést, vagy szelíd és ingyenes orvosság-osztást ott, ahol az emberek kezdik felismerni, mennyire hiányzik már az egészség.

– Mi a különbség az egyéni és a közösségi hitvallás között?

– Az ember megtanul túllépni önmagán, és nem csupán lelkiismereti okokból akar jó lenni, ön maga megnyugtatótára, hanem mert hivatásának tartja a jóságot. Jónak lenni pedig csak egy másik emberrel lehet, és azt is csak önkéntelenül, természetes módon, úgy, hogy nem vagyunk személyválogatók. A közösségi hitvallás egy természetes jóságot jelent, amely mindig cselekvésre kész.

– Miben rejlik a papi hivatás közvetítő jellege és szerepe?

– Pontosan ebben. A Kinyilatkoztatás alapján hirdetni, hogy az ember Istenhez hasonlóan van teremtve, s mint ilyen fel kell, hogy fedezze, mit takar ez a hasonlóság.

Ez egy titok, amelyre sohasem lehet kielégítő válasz. Ezért kell folyton kutatni benne. Az evangéliumi hit – legalábbis itt a földi életben – egy befejezhetetlen úton-járás, állandó keresés.

– Mit jelent beavatni egy embert egy olyan titokba, amelyből nem egyértelműen és önmagától részesedik valaki? Egyáltalán mi ez a titok?

– Lépésről-lépésre kell vezetni azt, aki hagyja magát. A beavatás megpróbálja az embert, mennyire nyitott a több, a magasabb rendű felé, s minden állomásnál felelni kell magunkért. Elvezetni valakit egy-egy állomásig hallatlanul nehéz. Hiába jut át valaki sok-sok állomáson az élete során, ha egyszerűen mindent megtagad, ami korábban volt. A természetesség elérése épp azt jelenti, az ember biztosítani akarja magát arra, hogy nem tagad meg mindent hirtelen, amiben hisz. Hogy a hite erősebb a kétségeinél. Ezzel az erős hittel kerül folyamatosan közelebb a tulajdon létezésének a titkához. De hogy pontosan mi ez, majd a vé-

gén derül ki. Aki hisz abban, hogy ez a titok mindennél fontosabb, kitarthat mellette.

– Egy adott személy problémakezelésében hogyan tükröződik a Gondviselésbe vetett hite, vagy hitelensége?

– Azt, hogy Isten szeme mindent lát, kétféleképp is lehet értelmezni. Vagy félünk attól, hogy Isten előtt nem lehet titkunk, s akkor nemcsak az a döntő, tudjuk-e, hogy bűnt követünk el, már az is frusztrálhat, hogy szégyelljük magunkat Isten előtt, miért nem vagyunk tökéletesebbek, vagy jobbak. Isten ez esetben nem a Szeretet, hanem egy bíró, aki csak a legjobbakat méltányolja. A valódi hívő, aki személyes viszonyban akar élni Istennel, nem fél. Ha tudja is, hogy mindig van mit javítani az életében, nyitott rá, és figyeli a jeleket, amellyel nem fenyeget Isten, hanem segít.

– Mi az, amit vészesen elveszíthet a mai ember?

– Hogy munkatársa legyen Istennek már ebben a világban...

Szabó Kati

Megújuló energiaforrások a természetismereti emlékversenyen

Az idei Csizmazia György Komplex Kistérségi Természetismereti Emlékverseny fő témája a megújuló energiaforrások számbavétele volt. A rendezvényen a gyerekek diavetítéses bemutatók keretében ismertették előadásukat. A résztvevőktől alapos előkészületeket igénylő versenyt ezúttal az algyőiek csapata nyerte.

A Csizmazia György eszmeiségét továbbvivő komplex természetismereti emlékversenyen a kistérségből érkező diákok természettudományokkal kapcsolatos feladatokat oldottak meg.

A 9 település tanulói számára rendezett vetélkedőn minden évben más-más központi téma köré szerkesztik a feladatokat. Idén a meg-

újuló energiaforrásokat vették számba az elméleti és gyakorlati részekből álló rendezvényen. Az eseményt megelőzően csapatok megkapták azokat az internetes elérhetőségeket, amelyek alapján felkészülhettek. „Tekintettel arra, hogy a verseny fő témáját képező fogalmakról meglehetősen kevés szó esik az iskolai tananyagokban, kiemelten

fontosnak tartottuk a diákok számára az ezekkel kapcsolatos információkat továbbítani a versenyre való sikeres készülés érdekében” – mondta Murányi Gabriella, a verseny főszervezője. Mint megtudtuk: a gyerekeknek a napenergiáról szóló kérdésekkel kapcsolatban kellett a legtöbbet kutatniuk. A feleletválasztásos és a képekkel alátámasztott feladatok voltak a legnépszerűbbek, míg a résztvevők számára kétségtelenül a legnagyobb kihívást a diavetítéses előadások megtartása jelentette.

Az Év madarával, valamint az Év fájával kapcsolatosan a Természetbúvár című lap tudományos cikkei nyomán gyűjthették össze a fon-

tos tudnivalókat a természetkedvelő gyerekek.

Az idei évben az algyőiek csapata első helyezést ért el, második helyen a mórhalmaiak, a harmadikon pedig az ásothalmiak végeztek.

A versenyre domaszéki csapatával érkező Balázs Nikolett a Térségi Tükörnek elmondta, hogy nagyon fontosnak tartja, hogy a Föld mai értékei a jövő számára is megmaradjanak.

Az emlékverseny szemléletformáló hatását jelzi, hogy a szervezők nagy hangsúlyt fektettek arra, hogy ráébresszék a gyerekeket: nem lehet a természeti kincseket egyoldalú kizsákmányolásával élni bolygónkon. Sz. K.

Ökofesztivál

A fenntartható fejlődésért a Homokháton

Ökofesztivált rendez a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása, melyhez pályázati forrásokat nyertek el. Legfőbb céljuk, hogy a kistérség lakóinak figyelmét ráirányítsák az energiatakarékosságra, illetve az egészséges táplálkozás fontosságára.

A társulás még 2008 év végén pályázatot nyújtott be és nyert el, Környezet és Energia Operatív Program, Fenntartható életmódot és az ehhez kapcsolódó viselkedésmintá-

kat ösztönzésére kiírt intézkedésből.

A projekt célkitűzése a térség és a régió területén élő lakosság figyelmének felhívása a fenntartható fejlődés alapjaira, az ehhez nélkülözhetet-

len életmódbeli változásokat elősegítő viselkedésminták bemutatásával.

A pályázat keretében egy ökofesztivált szervezünk meg a Homokháti Sokadalommal egy időben.

A rendezvény keretein belül az érdeklődők az energiatakarékos épületek, és az egészséges táplálkozás témáival foglalkozó programokon, előadásokon és kiállításokon vehetnek részt.

A Térségi Tükör oldalain keresztül a fenti témákban összegyűjtött hasznos tanácsokat adunk közre, és közzé tesszük majd az Ökofesztivál részletes programját is.

Energiatudatosság a mindennapokban

Múlt hónapban „Energiatudatos építészeti megoldások népszerűsítése a Homokhátságon” címmel megjelent írásunkhoz kapcsolóan most induló cikksorozatunkban javaslatokat, ötleteket osztunk meg olvasóinkkal, hogy hogyan csökkentjük energiaszámláinkat, és miként növeljük otthonunk értékét és kényelmét.

Kulcsszavunk az energiatudatosság!

Első lépésként otthonunk energetikai adottságainak hatékonyabb kihasználására adunk néhány hasznos tanácsot. Döntéseik átgondolásával, hétköznapi szokásaink megváltoztatásával mindenki tehet valamit a napjaink-

ban egye inkább érzékelhető klímaváltozás ellen.

Az Európai Unióban ma a teljes energiafogyasztás csaknem 40 százalékát az épületek üzemeltetésére fordítjuk. A háztartások összes energiafelhasználása ugyan nem nőtt jelentősen az elmúlt években, az energiaárak azonban folyamato-



san emelkednek. Egy átlagos háztartás összes személyes kiadásainak körülbelül egyhatedét a villany-, gáz-, és vízszámlák kifizetésére fordítja. Épületeink, lakásunk ésszerű üzemeltetése, szokásaink, igényeink felülvizsgálata számos energia-megtakarítási lehetőséget kínál.

Az alábbi táblázat tájékoztatást nyújt az így elérhető energia- és pénz-megtakarítási lehetőségekről:

Folytatjuk. A következő hónap témája: Fogyasztáscsökkentő beruházások, ezen belül is az épületeink hőszigetelése.

Energia- és költségmegtakarítási lehetőségek	Megtakarított energia/év	Megtakarított költség/év 2008. év végi árakon kerekítve Ft
2 °C-kal csökkentjük lakásunk hőmérsékletét	3-7 GJ	11.500 - 27.000
Fürdés helyett minden nap zuhanyozunk (áram)	3800 kWh	150.000
Fürdés helyett minden nap zuhanyozunk (víz)	65.000 liter	32.000
Nem hagyjuk standby állapotban a tévét, hifit, számítógépet stb.	130 kWh	5.500
Öt izzólámpát kompakt fénycsőre cserélünk (kb. napi 4 órás használat esetén)	350 kWh	14.500
2 °C-kal növeljük hűtőszekrényünk hőmérsékletét (7 °C-ra)	50 kWh	2.000
Mosogatógépünk energiatakarékos programját használjuk	50 kWh	2.000

Fejlesztik a családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatást

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása támogatás nyert a Dél-alföldi Operatív Program „A Homokháti Családsegítő és Gyermekjóléti Központ fejlesztése” című projektjének megvalósításához. Az elnyert pályázati forrás segítségével a kistérség településein fejlesztik az ez irányú szolgáltatásokat, valamint a szakmai munkához szükséges eszközöket is beszereznek.

A társulás a fenti cél megvalósítása érdekében 47,5 millió forint támogatást kapott. A családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatás infrastrukturális felszereltsége minden településen más és más. A szakmai munka összehangolása és megfelelő színvonalon történő elvégzése érdekében számítástechnikai eszközök, terápiás bútorok, iro-

dai felszerelés és a szakmai munkához szükséges terápiás fejlesztőcsomagok kerülnek beszerzésre. A projekt során a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat központja is megújul.

A fejlesztés szükségességét alátámasztja, hogy a családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatásra egyre nagyobb igény van. Ma már nin-

csen olyan település a kistérségben, ahol ne valósulna meg az ellátás. A szakmai munka sikerét jelenti, hogy egyre többen veszik igénybe a szolgáltatást.

A családsegítés és a gyermekjóléti feladat megfelelő szakmai színvonalának megtartása és emelése érdekében szükséges, hogy az ott dolgozó szakemberek számá-



ra megteremtjük a megfelelő körülményeket.

Kuklis Nikolett



Képzés a jó projektekért

Önkormányzati tudásfejlesztés

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása a „Homokháti Kistérség fejlesztési és együttműködési kapacitásának erősítése” (ÁROP-1.1.5/C) projektjének keretében 12 napos képzést tart az önkor-

mányzatok számára annak érdekében, hogy a pályázati forrásokat nagyobb hatékonysággal tudják igénybe venni, szem előtt tartva a települési valós igényeket.

A képzést a Kistérségek Fejleszté-

seért Tudományos Egyesület tartja neves szakemberek segítségével, többek között az alábbi témákban: területfejlesztési és partnerség-építési ismeretek, projekttervezési módszerek, kommunikáció,

pályázati lehetőségek.

A képzésen – mely keretében májusban is júniusban is tartanak előadásokat – huszonnégy önkormányzati dolgozó is részt vesz.

Kuklis Nikolett

Impulzus - Kistérségi ifjúsági párbeszéd

Ifjúsági szakemberek találkoztak

A Mobilitás Országos Ifjúsági Szolgálat kistérségeket összefogó rendezvénysorozatán vettek részt a Mórahalmi Kistérség – ásosthalmi, mórahalmi, bordányi, ruzsai – döntéshozói, ifjúsági szakemberei, ifjúsággal foglalkozó intézményvezetői és a településeken aktív fiatalok.

Áprilisban a Kisteleki Rendezvényház adott otthont az IMPULZUS Kistérségi Ifjúsági Párbeszéd a Dél-alföldi Régióban című rendezvénynek, amelyet az az igény hívott életre, miszerint a kistérségek szintjén kihívásként jelenik meg az ifjúságügyben érintett döntés-előkészítők, döntéshozók, és maguk a fiata-

lok közötti aktív párbeszéd kialakítása.

A helyi ifjúsági munka eszközeiről, módszereiről, a megnyíló forráslehetőségekről szóló szakmai előadások után a két kistérségből érkezett résztvevők szekcióbeszélgetéseken, műhelymunkákon vettek részt.

A program zárógondolataként a megjelentek kiemelt hangsúlyt helyeztek a tudatos tervezés és a széleskörű társadalmi részvétel fontosságára - annál is inkább, mivel számos új szolgáltató tér nyílik a közeljövőben, amelyek egyik feladata a fiatalok részvételre történő bevonása lesz.

*Papp Renáta
ifjúsági referens*

VÁLASZTÁS 2009 JÚNIUS 7.

Dorozsmán
Nógrádi Zoltán
országgyűlési képviselő
vendége
Semjén Zsolt,
a KDNP elnöke

Május 14-én 18 óra
Művelődési ház

Semjén Zsolt
a KDNP elnöke



Pezsegjen májusban Szénsavkádban !

A gyógyfürdő gyógyászati részlegén található szénsavas kád többféle kezelés elvégzésére alkalmas. Az emberi test formájához ergonomiailag igazodó kádban 16 darab fúvóka működik, melyekkel létrehozható örvényfürdő, vibrációs masszáz, illetve hullámfürdős hatás.

A kádtestbe épített berendezés fényterápia alkalmazását is lehetővé teszi, mely gyógyító hatását legjobban a neurotikus és pszichoszomatikus panaszok esetén fejti ki. A kád másik felhasználását a hozzá csatlakoztatott szénsavas impregnáló készülék teszi lehetővé. Ennek segítségével szénsavgázt vezetünk a kádba, melyben így szénsavval dúsított fürdő jön létre.

A vízben elhelyezkedő beteg bőrére buborékok formájában kirakodó szénsavgáz mikromaszázsként hat.

Ezt a kezelést elsősorban szív és érrendszeri betegségek esetében alkalmazzák. Szívinfarktus utáni állapotban különösen jó hatású, mivel javítja a szív vérellátását. Az alsó végtag verőér betegsége (érszűkülete) esetén késlelteti a betegség súlyosbodását. Ezen kívül alkalmazható még olyan mozgásszervi betegséggel rendelkezők esetében is akiknél a balneoterápia nem javasolt.

Ajándék kupon Térségi Tükör
2009 május

A kupon felmutatója 25% kedvezménnyel veheti igénybe 1 alkalommal 20 perces Szénsavas fürdő szolgáltatásunkat.

Időpont egyeztetés:
Személyesen, vagy telefonon az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő Gyógyászati Recepcióján történik. Tel.: 62 / 580-042

Egy kupont egy személy használhat fel.
Érvényes: 2009. május 31-ig

Üdülési Csekk
ELFOGADÓHELY

Kezdődik a strandszezon

Az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben a szabadtéri medencék üzembe helyezési munkálatait, valamint a zöldterület rendbetételét a terveknek megfelelően már hetekkel korábban megkezdték, hogy a meleg időjárás beköszöntével a fürdő valamennyi szabadtéri medence felújítva-megszépülve várja látogatóit.

Az igazi kánikulára várva a hullámkeltő gömbbel, koktélbárral és pezsgőágyakkal felvértezett rendezvénymedencét azonban várhatóan csak május végével nyitják meg. A strandolás szerelmesei a nyár folyamán is élvezhetik a csillagfényes fürdözést, hiszen pénteken és szombaton továbbra is hosszabbított nyitva tartással este 10 óráig várják a vendégeket.

Fizetési eszközként üdülési csekket is elfogadnak!

Mórahalom város Önkormányzata a vendégigényeknek megfelelően folyamatosan fejleszti az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő eszközállományát és szolgáltatásait, melyek a fürdőzők kényelmét szolgálják. 100 db napozó ágyat vásároltak, mely május 29-től kölcsönözhető lesz.

A jelenleg füves gyermekjátsszótér területét gumi – járólappal fedik le, csökkentve az esetleges balesetveszélyt.

Berta Zsolt – Teleki Ferencné



6782 Mórahalom, Szent László park 4. tel.: (+36) 62/281-039
furdo@morahalom.hu www.erszebetfurdo.morahalom.hu

Karnyújtásnyira Szegedtől! **Erzsébet**
Mórahalmi Gyógyfürdő



Kérjük, adójának
1%-ával
támogassa
a Polgárok Házát fenntartó
**Szövetség a Nemzetért
Alapítványt!**
Adószám: 18177428-1-42
www.polgarokhaza.hu
www.szna.hu

Köszönetnyilvánítás

A Ruzsai Nagycsaládosok Egyesülete köszönetet mond a forráskúti N és N Boy-s Kft-nek, az ásothalmi C-Paritas Kft-nek a május 1-jei rendezvényhez nyújtott adományokért.

Szalai Jenőné, elnök



**Márvány
gránit
műkö**

**síremlék
bemutatóhely**

Modern és klasszikus formák
20-féle gránit kőből és
fényesre csiszolt
műkőből.

IZÉP SÍREMLÉK

Tavaszi akció
Telefonos időpont-egyeztetés (akár hétféligre is)



MONUMENTA
Kőfaragó Műhely

Bemutató és műhely a Ruzsai úton, Zákányszőlőnél
E-mail: info@monumenta.hu



A parlagfű európai elterjedése.

alacsony magas
Pollenkoncentráció



**1% lélegzetvételnél segítés
a parlagfű-allergiától szenvedőknek**

Az allergiás megbetegedések csaknem minden családot érintenek hazánkban. Legtöbben a parlagfűtől szenvednek. Az időzített pollenbomba itt ketyeg térségünkben. Hatástalanításához közös erőfeszítésre van szükség. Kérjük, támogassa alapítványunkat adója 1%-ával! Ne feledje: május 20-ig teheti meg ezt!

Adószám: 18125153-1-41
„Tégy a parlagfű ellen!” Közhasznú Alapítvány

TISZTELT ADÓZÓ ÁLLAMPOLGÁR!

**Kérjük, segítsen Ön is
adója 1 %-ának felajánlásával!**

Mórahalmi Közoktatásért Közalapítvány
Adószám: 19085335-1-06

Egészséges Mórahalomért Közalapítvány
Adószám: 19082899-1-06

**Mórahalmi Önvédelmi Csoport
Közalapítvány**
Adószám: 19085373-1-06

Esély Mórahalmi Szociális Magánalapítvány
Adószám: 18455137-1-06

**SZÉP-KÖR Környezetvédelmi
és Városszépészeti Közhasznú Egyesület**
Adószám: 18474354-1-06

Óvodák Kistérségi Egyesülete
Adószám: 18465693-1-06

Homokháti Iskolaszövetség
Adószám: 18468744-1-06

Felajánláshoz szükséges rendelkező nyilatkozat a személyi jövedelemadó bevallás egységcsomagjában található. Az APEH felé benyújtandó adóbevallásának készítésekor kérjük, támogassa valamelyiket a személyi jövedelemadó 1 %-ának felajánlásával!

Ingyenes! Belépő
www.erzsebetfurdo.morahalom.hu

Erzsébet 1-14 évesek részére
Mórahalmi Gyógyfürdő

Gyógyfürdő nyitva tartás:
május 29-ig:
Hétfő - Csütörtök, Vasárnap: 8.00 - 19.00,
PÉNTEK - SZOMBAT: 9.00 - 22.00
Május 30-tól augusztus 30-ig:
Hétfő - Csütörtök, Vasárnap: 8.00 - 20.00,
PÉNTEK - SZOMBAT: 8.00 - 22.00

A kiadott szelvény 1 fő belépését teszi lehetővé 14 éves korig, 1 alkalommal 2009. június 30-ig.

Szülő neve: Telefon:

Lakcím:

Gyermeknap ajándék!

Fogadóóra

Nógrádi Zoltán
országgyűlési képviselő
fogadóórát tart, várja választóit!

május 13. 18 óra Alsóvárosi Műv. Ház

május 20. 18 óra Szeged-Kecskéstelep Műv. Ház

A Homokhát TV
elérhetőségei a következők:

Tel.:
(62) 280 294, (62) 281 219

E-mail:
homokhattv@morahalom.hu,

Honlap:
www.homokhattv.info



HÍREK

DOMASZÉK

A nagy érdeklődésre való tekintettel újra megszervezik Domaszéken a hangterápiát a Sárkányhegyi Községi Házban. A május 14-én, csütörtökön este fél nyolctól kezdődő programon tibeti varázstálat, gongok, dobok, csörgők hanghatásait élvezhetik az egybegyűltek. A résztvevőket kérik, hogy polifoam szivacsot és takarót hozzanak magukkal!

RÖSZKE

Klebsberg hetet rendeznek Röszkén május 25-től 30-ig három intézmény összefogásával. A Százholdas Pagony Óvoda és Zsebibaba Bölcsőde, a Röszei Általános Iskola és a Petőfi Sándor Művelődési Ház összefogásával Klebsberg Kunó volt kultuszminiszternek állítanak emléket kulturális és szórakoztató programok révén.

ÖTTÖMÖS

Tüdőszűrést tartanak május 13-án, szerdán 9 és 15 óra között az Öttömösi Művelődési Ház udvarában. 40 éves kor felett a tüdőszűrő vizsgálat évente 1 alkalommal, beutaló nélkül, térítésmentesen vehető igénybe. 40 éves kor alatt a megelőző célú tüdőszűrés díja: 920 Ft. A szűrővizsgálatra jelentkezőket kérik, hogy TAJ kártyájukat, valamint a tüdőszűrés díj befizetését igazoló csekket hozzák magukkal..

ZÁKÁNSZÉK

A szőlő- és gyümölcsös területtel rendelkező gazdálkodóknak idén is lehetőségük van a gázolaj jövedéki adó 2008. évre történő visszatérítéssel kapcsolatosan igényelhető 97 liter/ha mennyiségen felül kiegészítő támogatást igényelni május 31-éig. Zákányszéken a falugazdász hétfőn és kedden 8-tól 16 óráig, csütörtökön pedig fél egytől négyig várja az ügyfeleket.

**IGEN,
MAGYARORSZÁG
TÖBBRE KÉPES!**

Választás - 2009. június 7.

Térségi Tükör

Kiadó: Móránét Kht.
Ügyvezető igazgató: Duka Félix
Főszerkesztő: Varga Anna
Szerkesztők:
Fodor Csaba, Kuklis Nikoletta,
Szabó Kati, Papp Nóra
Kiadói telefon: (62) 281-219
Nyomdai előkészítés:
Móránét Kht.
6782 Mórahalom, Röszei út 1.
HU ISSN 2060-7598

**EGY ORSZÁG
MONDJA**

ELEG!

SZAVAZZ!

ÚJ IRÁNY **FIDESZ**